Sprawozdanie z działalności Rady Nadzorczej

Spółdzielni Mieszkaniowej "Kamienny Potok"

w roku 2013.
1. Skład Rady Nadzorczej.

W okresie sprawozdawczym Rada Nadzorcza działała w następującym składzie:

· Przewodniczący Sławomir Lorkowski

· Wiceprzewodniczący Wojciech Kubica

· Sekretarz Zdzisława Małyszko

· Członkowie Jadwiga Lenczewska, Ewa Kozłowska, Krystyna Nagórska, Andrzej Rusin

Po Walnym Zgromadzeniu Członków z Rady Nadzorczej wystąpili: 

· Przewodniczący Sławomir Lorkowski oraz członek RN Krystyna Nagórska

Po wyborach stanowisko przewodniczącego objął Wojciech Kubica, a zastępcy przewodniczącego
Andrzej Rusin.

2. Posiedzenia Rady Nadzorczej.

W 2013 r. Rada Nadzorcza odbyła 13 posiedzeń i podjęła 51 uchwał, które dotyczyły m.in.: zatwierdzania planów finansowych i gospodarczych Spółdzielni, zmian wysokości stawek za wywóz śmieci, odprowadzanie ścieków i wodę,  weryfikacji regulaminów, wykluczenia z ewidencji członków Spółdzielni i szeregu innych ważnych dla Spółdzielni spraw. Na posiedzeniach analizowano całokształt działalności SM KP – sytuację finansową i gospodarczą, stan utrzymania i bieżącą eksploatację zasobów, organizację pracy pracowników, wykonywanie prac remontowych, wykorzystanie funduszy, a także stan windykacji zaległości czynszowych ( na posiedzenia RN zapraszane są osoby, które mają długi wobec Spółdzielni ) oraz współpracę Zarządu SM KP z Urzędem Miasta, sopockimi spółdzielniami mieszkaniowymi i innymi instytucjami.
 Rada Nadzorcza podczas swojej dotychczasowej kadencji nie uchwaliła żadnej podwyżki kosztów ponoszonych przez mieszkańców, które byłyby zależne od Spółdzielni. 

3. Dyżury Rady Nadzorczej/wymiana informacji.

Członkowie Rady Nadzorczej odbywali regularne dyżury w każdy drugi poniedziałek miesiąca. Na wszystkie wnioski od lokatorów RN reagowała na bieżąco. 
W celu poprawy przepływu komunikacji pomiędzy mieszkańcami a RN zostało założone konto e-mail, które dało możliwość bieżącego kontaktu z członkami Rady. 
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Dodatkowo Rada Nadzorcza wspólnie z Zarządem, zainicjowała spotkania z mieszkańcami poszczególnych nieruchomości, w których udział wzięły 134 osoby. Taka forma komunikacji została dobrze oceniona przez mieszkańców, więc spotkania będą kontynuowane. Rada Nadzorcza wspólnie z Zarządem, postanowiła przygotować ankiety mające na celu zmierzenie jakości usług utrzymania czystości, jak i również dające możliwość przekazania uwag dotyczących planów sieci drogowych i parkingów. Bieżąca kontrola jakości sprzątania została ułatwiona dzięki wprowadzeniu, z inicjatywy Rady Nadzorczej, karty sprzątania na każdej klatce schodowej. 
4. Kontrola działalności i finansów Spółdzielni.

Członkowie Rady Nadzorczej wraz z Komisją Rewizyjną, na bieżąco kontrolowali pracę Spółdzielni oraz regularnie uczestniczyli w przetargach. Dzięki środkom pozyskanym z ustanowienia służebności, Rada Nadzorcza mogła poszerzyć plan remontów o nieprzewidziane wcześniej pozycje oraz wyrazić zgodę na zatrudnienie dodatkowych osób do sezonowych prac interwencyjnych i porządkowych na terenie osiedla. 
5. Główne założenia pracy Rady Nadzorczej.
· Obniżenie wysokości czynszów
· Tańsza energia cieplna 

Głównym, długofalowym zadaniem  Rady Nadzorczej jest obniżenie wysokości opłat eksploatacyjnych, a w szczególności, wysokości opłat za centralne ogrzewanie i ciepłą wodę. Rada Nadzorcza oraz Zarząd skupili się na poszukiwaniu i analizie najtańszego źródła zaopatrzenia w ciepło. Zostały przeanalizowane wszystkie możliwe warianty, by wybrać możliwie najtańszą i niezawodną formę. Najlepszym rozwiązaniem byłoby ciepło pochodzące z centralnej magistrali OPEC lub GPEC, niestety dostawcy ciepła nie byli zainteresowani inwestycjami w naszej okolicy do 2030 roku. Wspólne zaangażowanie oraz współpraca z Nauczycielską Spółdzielnią Brodwino  i Spółdzielnią Kraszewskiego, pozwoliło  na wywarcie istotnego wpływu na operatorów ciepła OPEC i GPEC oraz przyspieszenie ich planów inwestycyjnych w Sopocie. Obecnie oczekujemy na potwierdzenie finansowania inwestycji ze środków unijnych, dzięki którym inwestycja mogłaby się zakończyć już do roku 2016.  
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6. Uregulowanie statusu terenu.
Zostały zainicjowane rozmowy z miastem na temat obowiązujących obecnie, bardzo wysokich opłat za wieczyste użytkowanie gruntu oraz powierzchni działek pozostających w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni. Prowadzona jest również analiza dalszego potencjału rozwojowego naszego osiedla. 
Wspierano działania Zarządu, dzięki którym udało się uzyskać odszkodowania za służebności dla działek Energi Operatora oraz słupa linii wysokiego napięcia (obecnie prowadzone są negocjacje na temat uregulowania statusu służebności dla PGNIG). 
     7. Współpraca z Urzędem Miasta.
Podczas kadencji występowaliśmy do Urzędu Miasta z następującymi wnioskami o:

· remont ul. Mazowieckiej i dokończenie ul. Kujawskiej 

· uporządkowanie terenów wzdłuż Swelini
·  pomoc w pozyskaniu środków unijnych na docieplenie piwnic i wymianę okien (wspólnie z innymi spółdzielniami)

· wsparcie w finansowaniu siłowni na świeżym powietrzu 

· objęcie programem zajęć ruchowych Zdrowi i Sprawni naszego osiedla
Nasze liczne pisma zaowocowały zwołaniem przez Prezydenta specjalnego panelu z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg i Zieleni oraz przedstawicieli Urzędu Miasta. Wspólnie omówiono współpracę UM ze Spółdzielnią, a efektem tej dyskusji  były:

· potwierdzenie współfinansowania monitoringu 
· przeniesienie przystanku autobusu linii 185
· przekazanie stanowiska Miasta odnośnie gruntów Spółdzielni Kamienny Potok 

Aktywne działania  członków spółdzielni przyczyniły się do organizacji festynu przy placu zabaw na ul. Mazowieckiej. Rada Nadzorcza i Zarząd będą wspierały działania mieszkańców, tak aby podobny festyn odbył się w tym roku w dniu głosowania nad Budżetem Obywatelskim. Przyczyni się to niewątpliwie do zwiększenia  frekwencji głosujących, a nam mieszkańcom da możliwość uzyskania kolejnych środków na upiększanie naszego osiedla. 
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8. Budżet Obywatelski.

W 2013 roku dzięki Państwa zaangażowaniu udało się zrealizować inwestycję utwardzonego dojścia do SKM. Projekty przeniesienia przystanku autobusu linii 185 oraz monitoringu na naszym osiedlu nie otrzymały wystarczającej ilości głosów, jednak po spotkaniach z Prezydentem zostały dopisana do Budżetu Miasta i w tym roku nowy przystanek zostanie wykonany, a monitoring dofinansowany. 

Na 2015 Rada Nadzorcza  wystąpiła z projektami stworzenia siłowni na świeżym powietrzu koło budynków przy ul. Mazowieckiej 15-17 oraz  zatok postojowych przy ul. Kujawskiej. 


Sekretarz Rady Nadzorczej

 Przewodniczący Rady Nadzorczej

Zdzisława Małyszko

Wojciech Kubica

     Sopot, dnia 14.05.2014 r.
